



## INTRODUCERE

Teritoriul Grupului de Actiune Locala Tinutul Zimbrilor este situat integral in judetul Neamt. Teritoriul se situeaza in regiunea de Nord Est a tarii, respectiv partea estica a judetului Neamt, suprafata teritoriului GAL formata din cele 11 comune din Neamt formand un cerc in jurul orasului Targu Neamt, avand 6 dintre acestea ca zone vecine direct cu orasul Targu Neamt. Parteneriatul propus in cadrul teritoriului GAL Tinutul Zimbrilor are ca scop îmbunătățirea condițiilor de viață, crearea unui mediu atractiv și motivant pentru toate categoriile de vârstă care trăiesc în această zonă, menținerea tineretului în regiune, păstrarea peisajului cultural istoric și tradițional pentru consolidarea identității regionale, sporirea activității economice a zonei, susținerea meșteșugurilor, prelucrarea produselor tradiționale și promovarea acestora precum și stimularea micilor întreprinzători. Teritoriul GAL Tinutul Zimbrilor se remarcă printr-un amestec inedit de natură și spiritualitate. Parcul Natural Vânători-Neamț situat cu precădere în raza comunelor Agapia, Bălțătești, Brusturi, Crăcăoani, Vânători-Neamț, Răucești - este o arie naturală protejată destinată gospodăririi durabile a pădurilor, conservării peisajelor caracteristice și a trăsăturilor culturale și spirituale, reintroducerii marilor ierbivore sălbatice în arealele lor naturale și încurajării turismului bazat pe aceste valori. Valoarea spirituală a zonei este legată de creștinismul ortodox. Un număr de aproximativ 40 mănăstiri și schituri cu triplă valență (religioasă, culturală, istorică), se găsesc pe teritoriul GAL Tinutul Zimbrilor.

Implementarea unor actiuni integrate prin intermediul axei LEADER va contribui la consolidarea coerenței teritoriale și la diversificarea și dezvoltarea economiei rurale.

Parteneriatul care a elaborat prezentul plan de dezvoltare este alcatuit din reprezentanti ai mediului public, privat și ai societății civile și se întinde pe teritoriul a 11 comune din judetul Neamt- Agapia, Bălțătești, Brusturi, Crăcăoani, Drăgănești, Ghindăoani, Păstrăveni, Răucești, Timișești, Urecheni, Vânători-Neamț - acoperind un teritoriu omogen din punct de vedere geografic, caracterizat de diversitate și multiculturalitate, determinate de prezenta și conviețuirea comunităților de romani și rromi (in comunele Vinatori Neamt și Cracaoani, jud. Neamt).

Principalele teme care se vor regăsi în toate programele implementate în cadrul strategiei se concentrează pe **dezvoltarea unei identități regionale, dezvoltarea unor sate viabile și încurajarea micilor întreprinzători tineri**. Dezvoltarea identității regionale se va realiza prin cooperare, transferarea și adaptarea inovației generate în alte zone, modernizarea formelor tradiționale de know-how sau descoperirea de noi soluții la problemele rurale persistente. Astfel **identitatea regională** este dată de produsele agricole și non agricole din teritoriu, peisaje, rețelele recreative care o dată dezvoltate pot contribui la dezvoltarea unui brand de teritoriu. Măsurile agricole se vor focaliza pe dezvoltarea unei identități regionale agroalimentare, a dezvoltării unor produse locale specifice teritoriului și marketingului acestora. Spre deosebire de alte zone rurale, în teritoriul GAL Tinutul Zimbrilor nu există nici o acțiune/initiativă legată de produsele locale și de strategiile alimentare locale. Unul dintre obiectivele de realizat pentru promovarea unei identități regionale este asocierea între producători pe de o parte și mai mult schimb între producători, consumatori și intermediari pe de alta parte, de asemenea creșterea vanzarilor de produse locale. A doua temă - **dezvoltarea unor sate viabile** - înseamnă a lucra pentru a obține serviciile necesare care să asigure oamenilor traiul cu plăcere în zona și să le trezească dorința de a-și avea sărăciile aici. Și astfel prin activitățile lor economice să susțină regiunea. Lucrul la coeziunea socială și stimularea participării locuitorilor sunt





doua elemente principale in interiorul acestei teme. Imbunatatirea incluziunii sociale inclusiv in ceea ce priveste grupurile minoritare/ etnice, protejarea si conservarea patrimoniului natural si cultural rural sunt incluse in dezvoltarea acestei a doua teme. Cea de a treia tema se focalizeaza pe **incurajarea micilor intreprinzatori tineri rurali** din teritoriu prin diversificarea activitatilor economice non-agricole si crearea, imbunatatirea si diversificarea facilitatilor de dezvoltare economica, infrastructura fizica locala la scara mica si a serviciilor de baza. Prin prezenta lor, antreprenorii dau o valoare mai mare regiunii la nivel local iar scopul acestei teme este de a incuraja tinerii din mediul rural sa devina si sa ramana antreprenori. Unicitatea rurala si regionala poate fi de asemenea un stimulent de a fi creativ in ceea ce se face si sa incurajeze stabilirea unui numar mai mare de tineri in regiunea GAL.

Asociatia Grupul de Actiune Locala Tinutul Zimbrilor urmareste aceleasi obiective generale si specifice ale Politicii Agricole Comune ale U.E., ale LEADER si PNDR si presupune dezvoltarea microregiunii intr-o maniera specifica, adaptata nevoilor si prioritatilor acesteia.

Strategia de dezvoltare locala a Grupului de Actiune Locala Tinutul Zimbrilor este un instrument important pentru microregiune, pentru a reduce dezechilibrele economice si sociale si disparitatile dintre urban-rural.

Principalele obiective previzionate a fi atinse ca urmare a implementarii LEADER in teritoriul GAL Tinutul Zimbrilor sunt:

- obtinerea unei dezvoltari teritoriale echilibrate a economiilor si comunitatilor rurale, inclusiv crearea si mentinerea de locuri de munca
- favorizarea competitivitatii agriculturii
- Asigurarea gestionării durabile a resurselor naturale și combaterea schimbărilor climatice

Analiza situatiei actuale a reliefat o multitudine de resurse locale nevalorificate. Pentru a asigura masa critica in vederea promovarii zonei, dar si pentru a extinde si imbunatati experienta echipei de implementare a GAL si a actorilor locali, sunt necesare actiuni de cooperare cu alte GAL-uri sau parteneriate care functioneaza dupa principiul LEADER.

Vizitele de lucru a reprezentantilor unor GAL-uri din Flandra, Belgia si Scotia, Marea Britanie -la sediul GAL Tinutul Zimbrilor si in teritoriul acestuia - in perioada constituirii parteneriatului GAL 2014-2015 - a demonstrat ca cooperarea reprezinta o modalitate de a extinde experientele locale pentru imbunatatirea strategiilor locale, un mod de a avea acces la informatii si idei noi, de a face schimb de experiente si de a invata din experienta altor regiuni, pentru a stimula si sprijini inovatia, pentru dobandirea de competente si imbunatatirea lor. De aceea, pentru perioada 2014-2020 GAL Tinutul Zimbrilor intentioneaza sa dezvolte **actiuni de cooperare** prin intermediul sub-masurii 19.3 „Pregatirea si implementarea activitatilor de cooperare ale Grupului de Actiune Locala”, proiecte ce vor raspunde prioritatilor si vor contribui la indeplinirea obiectivelor din prezenta strategie, obiective ce vor fi descrise in capitolul IV al Strategiei de Dezvoltare Locala GAL Tinutul Zimbrilor 2014-2020.

Experienta acumulata de Grupul de Actiune Locala Tinutul Zimbrilor in perioada de dezvoltare a parteneriatului in teritoriu a condus la cunoasterea acestuia si a actorilor locali si a permis echipei de implementare sa cerceteze in profunzime si sa identifice principalele aspecte care stau la baza intocmirii strategiei prezentate in continuare.